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A Széli kormány válsága.
Báró Fejérváry Géza még nem 

mondott le. Ressort-miniszter és 
nem adhatja he lemondását a ki­
rály nak, hanem csakis a miniszter- 
elnök kezéhez adhatja be lemon­
dását. A király el sem fogad tőle 
semmiféle lemondó levelet és bár­
mennyire is szeresse Frjérváryt, 
az ő kedvéért nem fogja megsér­
teni az alkotmányosságnak ezt az 
elemi rendelkezését.

Fejérváry tehát elment Becsbe 
és nem hagyott itt lemondo-levelet, 
de nem is vitt magával olyat, 
mert nem vihetett; de az szinte 
természetes, hogy Fejérváry az ő 
királyi arának és barátjának pa­
naszkodni fog és ha ez a panasz 
rrughallqaltatásra talál, úgy ennek 
nem Fejérváry, hanem a Széli-kabinet 
bukása lesz a következménye és Fe­
jérváry meg fog maradni az uj
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kabinetben is, nem lehetetlen, hogy 
annak feje is lesz.

Ismételten megirt.uk, ismételten 
megczáfolták és mindig igaz volt, 
hogy Széli és Fejérváry között, de 
különösen Apponyiék és Fejérváry 
között folytonos ellentetek vannak. 
Apponyiék még nem felejtették el 
Fejérvárynak o, sértést, a melyet az 
emlékezetes éjjeli illésben rajtuk el­
követett és csak az ő hűséges szol­
gájuk, Széli Kálmán kedvéért tar­
tották tenn valahogy a külszínt az 
érintkezésben ; de azért nem mu­
lasztottak el egyetlen alkalmat sem, 
hogy egész sziklákat görgessenek 
Fejérváry útjába.

Az első katonai javaslatok 
visszavonását is Apponyi és Bol­
gár Ferenc» erőszakolták ki a ku­
liszák mögött; a Nessi affair alatt 
pedig Apponyi minduntalan és lep­
lezetlenül húzta keresztül Fejérváry 
számadásait. Széli pedig, a ki Fe­

jérváry mellé hajtotta a. kormány­
pártot, beszédjében Apponyimk adott 
igazat, nehogy elveszítse utolsó 
mentsvárát és ne legyen senkije 
sem, a kire támaszkodhassék.

A kabinet állása megrendült; 
bármely pillanat váratlan fordulat­
tal meghozhatja a bukást. Széli es 
Apponyi ezt jobban tudják, mint 
bárki más és most egyszerűen erő­
próbát csinálnak ; nyiltan állást fog­
lalnak Fejérváry, a király kedvencze, 
a régi szabadelvű aera praegnans 
képviselője ellen. Ha sikerül a do­
log és a lirály elejti Fejérváryt, 
megerősödött az ő pozicziójuk, az 

! egész vonalon megvolna a beol- 
i vtidtak uralma és megvolna a párt- 
j egység a nemzetiek szellemében, 

mert az ó hitüek alighanem kivo­
nulnának és az ellenzéken foglal­
nának helyet.

Ha nem sikerül a dolog ő.i 
magukra haragítják a királyt, úgy

Feledni, osak feledni!
— Elbeszélés. — j

Irta: Prém Jdzaef.
L I

Gyönyörű, holdas, csillagos éjen szá- i 
guldott a gyorsvonatunk. Hajadon fővel, 
kihajolva az ablakon, mohón élveztem a 
szalzburgvöígyi táj éji titkait. ,

A kaczér Verára gondoltam, a kit meg 
megkértem, de a ki kosarat adott. Nos, hat 
igen! Én, Tamás Jenő, a zeneművész, a 
kinek dalait Vera oly fényes sikerrel éne­
kelte, csúfosan visszavonultam, mert a 
primadonna úgy találta, hogy ,®r, 
Ignácz gyáros ur inkább megfelel az 1* 
nek. Még most is fülembe csengenek Vera 
gyilkos szavai:

— Szeretni P Meglehet, hogy szeretem, 
édes Jenő, de a felesége legyek 1 Nem, azt 
nem tehetem! Nem a családi idyll, hanem 
a nagy világ vonz engem. Mi lennek en 
maga mellett, aki örökké féltékeny 1 Dé­
monja lennék, tönkre tenném a tehetseget. 

.Sokkal jobban szeretem önt, sem hogy áldo­
zatul óhajtanám. Csak hadd tegyem tőnkre 
Wolfrath urat! Mi más hivatása lenne egy 
gyárosnak, aki primadonna után botlik.

És a mig a gyorsvonat előre robogott,
folyvást Verára goudltam.

— Hol lehet most? Hol éli világát ? 
Hol tűri Wolfarth csókjait ? Mert keserve­
sen tűri, hisz nem szereti őt Megeskiidótt 
rá, nekem esküdött, hogy utálja a „Náczi 
ur“-at. a hogy gúnyosan emlegette.

Tudtam, hogy Vera azért mégis nász­
úira kelt. vele. Lelki kínok közt érkeztem 
Salzburgba, a hova ők is indultak. Mi czélja 
volt annak, hogy kiszálljak itt ? Magam 
sem tudtam, de csak behajtattam a va^ 
rosba s a kiszemelt fogadóba siettem, rel 
órára rá már a Salza folyó mentén sétál­
tam. A szabad levegő, az éji csönd oly 
megnyugtató volt. Rámentem a hidra.. . 
Lenéztem a viz tükrére, de onnan is, mintha 
Vera csábos, kaczér alakja mosolygott volna 
rám.. .kísértetiesen

II.....................
Egyszerre egy csónak sötétlő foltja 

tűnt szemembe Csak ketten voltak rajta 
... Izmos, erős férfiú, a kinek vonásait 
nem láthattam s egy fehér ruhás nő, szé­
les fahér kalappal, mely árnyékba rejtette 
ftrczfttt

Magyar szó ütötte meg fülemet. Ah, 
hát földiek ? Bizonyára fiatal házasok, tán 
éppen nászuton vannak. Akaratlanul tanúja

lettem egy darab boldogságnak. Pajzánkod- 
t-k, csókolództub, kaczagtak, újra ölelkez­
tek. S én akaratlanul felkiáltó’tam :

— Hah! ez már tűrhetetlen !
El akartam távozni, de aztán megint 

csak ott maradtam. Hirtelen ismerőssé vált 
a hang. A szerelmesek kiszálltak a csolnak- 
ból és a parira léptek. Megdöbbentem. Hisz 
ez ő! V ra! S.-nk más ..És, a ki vele 
van? Csakugyan Wolfarth...a gazdag gyá­
ros ... az áldozat...

— Vera csintalanul mondta:
— Náczikám ! Nézd csak, ott a hí­

don ! Magányos éji vándor...És nevetett 
hozzá.

A férj csitította :
— Az istenért, meghallja !
— De hisz magyarul mondom. A sült 

salzburgi német meg nem érti.
-- Igaz! Mindig igazad van, te kis 

Cinegém.
Újból ölelkezt k. Hátat fordítottak ne­

kem. De azért hallottam, mit beszélnek, 
ó, most már *udni akartam: igaz-e, hogy 
csak a pénzéért ment Wolfarth úrhoz. És 
Vera incselkedett tovább.

— Hát szeretsz-e, Náczikám? Mert ón 
nagyon, de nagyon szeretlek! ó, mint 
imádlak! Sohase hittem volna, hogy ilyen
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elmegy a Széli-kabinet, de nem 
szűnt meg a remény, hogy Appo- 
nyiék ezután is egészben vagy 
részben megkaparintják a hatalmat.

Mi azonban nem hiszszük, 
hogy akár az egyik, akár a má­
sik sikerülne • nem hiszszük, hogy 
Fejérváry egyedül bukjék os nem 
hiszszük, hogy a kabinet népszerű 
for mában elmeshesen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselöház mai ülése. —

Elnök: Tallián Béla.
Napirend előtt _ _
Reményi Ambrus a pénzügyi bizott­

ság előadója, beadja a bizottság jelentését 
a magyar horvát pénzügyi egyezmény meg- 
hosszabi'ásáról szóló javaslat fölött.

Ezután a napirend következett, az 
indemniti folytatólagos tárgyalása^

Molnár Józsiás az első szonok, a ki 
a Nessi-ügy által megszakított indamnitási 
vitát újra megkezdi. A székelység pusztu­
lásáról beszél, mely a magyarság pusztulá­
sát jelenti. De jelenti a magyar korona 
fényének elhalványulása mellett, az osztrák 
korona gyöngülését is. Szabad-e megengedni, 
hogy a székelység Erdélyből kipusztittas- 
sék ?! Akkor, mikor a szászok és románok 
birtokai biztosítva vannak, csak a székely - 
ség pusztulása volna megengedve i Pedig 
a tagosítás ezt eredményezi.^ Elmondja a 
székely közös birtokok eredetét. Az 1867. 
kiegvezós után a szabad uzsora a székely 
birtokosok közt is borzasztó rombolást vitt 
végbe és az uzsorások meggazdagodtak. 
Nem az antisemitismus beszél belőle, mert 
az uzsorával a» örményeket ép úgy vádolja, 
mint a szászokat, zsidókat. Pedig a székely - 
ség több figyelmet, szeretetet érdemelne. 
Járjuk be az egész világot és tapasztalni

fogjuk, hogy loyalisabb, hazafiasabb, mun- 
kásabb és derekabb népet nem fognak ta­
lálni. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) .Rö­
viden vázolja, hogyan indult meg és minő 
hatást keltett a segélyakczio a szekelyseg 
között. Mint gyűlt össze ezer es ezer alá­
írás, községekben és városokban, mely a 
segítséget kérte. Ez aláírási iv egyiket le­
teszi a Ház asztalára. Nem akar jogi térré 
kiterjeszkedni, de bár nem jogasz, szive 
azt sugalja, hogy jogilag is csalárdul bán­
nák el velők. Mindezeken sürgősen valtoz‘ 
tatni kell. Mert ha ez az állapot tovább 
tart, a székely nép kipusztul és kipusztul a 
magyarság egész a Tiszáig. (Úgy vaa a 
szélsőbalon) És a székelyek felsegitesét 
nem is tarjta olyan túlságos neheznek. Meg 
kell hallgatni bajaikat, az arányosítással 
elvett földeket ki kell venni a községek 
kezeiből s visszaadni a székelyeknek Csak 
azt hagyják meg, a mi az övék, akkor nem 
nem kelt segítség, de ha ezt nem teszik, 
úgy elpusztulnak. És akkor mar későn, 
csak a temetésre fognak jönni

Tóth János: Mielőtt megindokolná a 
kormány iránti bizalmatmanságát, R&kovszky 
beszédével akar foglalkozói, a melyben a 
fügetlensógi pártról szólott a paktumot il­
letőleg. ő elég kompetens arra, hogy vá- 
laszt adhosson reá, mert az akkor delegált 
bizottságnak tagja volt. Rakovszky nagy 
váddal vádolta meg a függetlenségi pártot 
és kivált az akkor kiküldött bizottságnak 
tagjait. Vádolta, hogy az önálló vámterü­
letre miért nem ügyeltek jobban a pártközi 
megegyezésnél, miért nem vettek be^ szó- 
szerint azt. Ez súlyos vád, mert azt állítja, 
hogy a kiküldött tagok nem járták el hűen, 
mert hatalmukba állott volna az önálló 
vánterületet megakadaiyozni. Ha ez a vád 
igaz volna, nem volnának az akkor delegált 
bizottságnak függetlenségi tagjai méltók 
arra, hogy itt helyet foglalhassanak. Dobat 
nem úgy van. A függetlenségi párt , soha 
sem járult nozza olyan kibontakozáshoz,

! mely kö ös vámterületen áll. A párt állás­
pontja az volt. hogy ne engedje elhomályo­
sítani az önálló vámterülethez szóló jogát 

! és tényleges felállítását. A paktum bizott­
sága hozzájárult a függetlenségi párt e

magyarázatához. Felolvassa az annak ide- 
jón hozott idevágó határozatot s ebből azt 
konstatálja, hogy a bizottság egyhangúlag 
hozta azt. Egy más téren is törekedett a 
párt az ország gazdaságának függetlenségét 
meg óvni. Követelték, hogy a nemzetközi 
szerződések Magyarország részéről külön, 
Ausztria részéről külön lehessenek felbont- 
hatók, legyenek törvénybe iktathatok. — 
(Úgy van ! a szélsőbalon.) Ha pedig ezeket 
tekintetbe vesszük, nem igazságos a Ra­
kovszky vádja. Az önálló vámterület tör- 
vénybeigtatását hiába követelte volna a 
párt, úgysem történt volna meg.

Rakovszky: Mert nem követelte.
Tóth: De követelte. És ha ragaszko­

dik ebhoz, mi lett volna a következménye, 
a bizottság nem tudott volna megállapodásra 
jutni. Már pedig az azután következő idők­
ért felelőséget nem akartak vállalni, ők a 
három évre való kitolást nem tartották ki­
elégítőnek. (ügy van! a szélsőbalon.) A 
nemzetközi szerződések meggyőződésük sze­
rint az országra nézve nem előnyösek, ugy- 
szinte a vámtarifa sem. (Úgy van! a szélső­
balon.)

A törvényben benne van, hogy az uj 
vámtarifának 1902. végére készen kell 
lenni, mert a másik akkor lejár.

Széli: Nincs benne !
Tóth: De benne van.
Széli: Nincs.
Pichler: Benne van a Bánffy kiegye­

zésben, ott fekszik a Ház asztalán.
Széli: Mondom, hogy nincs, majd 

megmagyarázom
Tóth: Ha Ausztriával a régi szerző­

dés lejártáig nem jön létre a megegyezés, 
akkor vámkÖzosség sem állhat fönt. (ügy 
van a szélsőbalon.) Ha viszonosság meg­
sértetik, amint a miniszterelnök mondja.-- 
nem szükségképpen következik az önálló 
vámterület életbelépése. Azt érti, hogy egy 
kormány előáll és azt mondja, hogy nem 
tartja helyesnek az önálló vámterületet, de 
azt, hogy a viszonosság megsértésével nem 
következik, tagadja, hogy a, Deák szellemét 
követő kormány mondhatná. Felolvasta a 
paktumos bizottság jegyzőkönyvét, melyben 
a miniszterelnök kifejti Daás nézetét a

:edves, jó és ilyen vidám tudj lenni. Ret- 
entő prózai pénzembernek hittelek és 
nőst látom, hogy költői lélek vagy. Milyen 
)olond is lettem volna, ha Tamási Jenőt, 
ízt a bolond muzsikust meghallgatom ! 
Jlyan sápadt. .. olyan. .. beteges... De te, 
Náczikám, te izmos vagy és erős. Te ímpo- 
lálsz ! Hah! Milyen aczélos a karod, hogy 
tudsz ölelni !

É* ö esett a férfi karjaiba. Ez pedig 
szólt :

__ És igazán elfeledted mar szegény 
Jenőt Y Sohase láttam azt a ficzkót; de nem 
is akarom ismerni. Féltékeny lennék rá, ; 
mert előbb szeretted. Annyit beszéltél róla 
és már föl akartam keresni. Na igen ! Meg 
akartam bizni valami munkával... írhatott 
volna nekem egy operát... vagy szimfóniát, 
mint mecénásnak .. .És elküldtem volna 
Párisba, hogy ne találkozhassók többé veled.

— Náczikám! Te nagy lelkű is vagy
es nemes

Azt hittem, fordul velem a világ. Bele 
kellett, kapaszkodnom a hid karfájába. Ián 
el is szédültem a haragtól, a fájdalomtól..

Csak arra tértem masamhoz, hogy 
Vera újra nevetett. Eb, mit P Azért is rá­

gyújtottam egy Szivarra. Vera hangosab­
ban szólt :

— Jaj, meglátott az ej bus vándora! 
Mit is keres itt? Mit zavarja a mi boldog­
ságunkat ? Te Náczikám !

— Nos ? Mi kell az ón Czinegómnek?
— Hozzuk zavarba azt a kiváucskodó 

németet! Jaj de szeretnék a szeme közé 
nevetni :

— Toppén jókor ! Most bújik el a 
hold... Majdnem, sötét van.

Elhallgattak. De csakhamar ismét meg­
szólalt Vera :

— Tudod mit? Gyújts rá ! Van-e
gyújtód ?

— Van.
— Ohó ! Nem a te gyújtódon, hanem 

az ő szivarján. Menj hozzá és kérj tüzet,. 
Én majd a hátad mögé állok. Kiváncsi va­
gyok az ábráz&tjára.

Éreztem, a mint egész testemben re­
megi i kezdtem s e pillanatban a Salza fo­
lyóba akartam dobni az égő szivart. De 
meggondoltam a dolgot.

Már felém közeledett a férj. Megszó­
lított németül, tüzet kérve.

— Szívesen, tessék!
— Ah, tehát földiek vagyunk.. .

A férj mondta ezt, miközben Vera el­
fojtotta sikoltásán!

Szivarjaink felszított parazsa megvi­
lágította mindhármunk arczát. Mert Vera 
mégis rám tekinteti — ó, milyen tekintet
volt az ! . ,

Aztán homályos lett megint minden. 
Egy rövid köszönet.. . . egy hulk üdvözlés, 
a boldog házasok távoztak. Néhány perez 
múlva a hid alatti csónakban ültek. Hal­
lottam az evezők szabályos csapásait. •• 
Milyen izmosak is lehetnek Wolfartk ur 
karjai... A hold fényében meg-megcsillant 
Vera fehér ruhája. Aztán felcsendült egy 
dal... egy elégia... az én kétségbeesett 
dalom egy strófája :

Más fogja most már szép kezed!
— Én tudom, óh, mi élvezet!... 
Más néz szemedbe boldogan
— Én tudom, abban is mi van ! 
Más fog csókolni és ölelni
Ó, kin feledni ! csak feledni !.. .

A dal átszárnyalt az éji légben. Dg? 
fordulónál halk kazeajt röpített telem a 
szellő... Végre jlcsöudesült az egesz táj. 

De az én szivem is !

Legalább divata és Hzörmeáru különlegességek 
gyönyörű kiállításban
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gazdasági közösségről. Hiszi és reméli, 
hogy a paktumos bizottságnak nemzeti 
párti tagjai is a fiiggetlenségi párthoz fog 
állani, a nemzet erdőkéit a paatum értel­
mében megvédeni.

Pichler: Nem bizom benne.
Tóth: A miniszterelnök a napokban 

3 órás beszédet mondott bár, de mégis 
teljes politikai bizonytalanságban hagyta; az 
országot (Úgy van a szélsőbalon.) A mai 
kormánynak nincs is politikája, csak olyan 
tengődő, napról napra tartó politikát üt. 
(Úgy van a szélsőbalon.) Pedig most igen 
nagy szükség lenne reá, hogy az országot 
ne hagyják ilyen kétes bizonytalanságban. 
Nem most, amikor Magyarország nagy 
államalakulás előtt áll, meiyet látnoki 
szemeivel megjósolt Kossuth és Deák. — 
Ha a jövőbe lehetne tekinteni, azt látnok, 
hogy Ausztria nemsok'tra összeomlik.

Barabás! lst«n ujjal
Tóth: És ezzel szemben Magyaror­

szág nagy államalakulás előtt áll. Kérdés 
most már, vájjon elkészülne, vagy készü­
letlenül találja-e ez az országot. Sajnos, 
elkészületlenül, mert állami berendezésünk 
provizórius. (Úgy van, a szélsőbalon.) A 
végrehajtó hatalom nálunk uralkodó. Hiszen 
láttuk tegnapelőtt, a midőn a magyar kor­
mány egy tagja, mely a katonai hatalmat 
képviseli, olyat vágott a nemzet szemébe, 
a melynt eltűrni nem szabad. (Zajos helyes­
lés a szélsőbalon). Ue a kormány nem is 
érez együtt a nemzettel. (Úgy van, a szél­
sőbalon). — E kormány alatt lett nép- 
himnuszszá a Gotterhalte. (Zaj a szélső­
balon).

Gabányi: A hóhérnóta.
Tóth: E kormány nem akart részt, 

venni a Kossuth ünnepélyen, a hol pedig 
minden igaz magyar embernek ott kell 
lenni. Egy allegóriát hoz fel. — A va­
rázsló szolgája egyszer kezébe kerítette 
a tiltott könyvet és megidézte a szellemet.
A szellem megjelent. A szolga megijedt és 
vizet kért. A szellem két kézzel kezdte 
hordzni vedrekben a vizet. Erre a szolga 
rákiáltott: elég már, elég. De a szellem 
nem engedelmeskedett, egyre hordta a vizet.
A szolga rémültében baltát kapott fel és 
kettévágta a szellemet. Az történt: ezután 
két szellem négy kézzel hozta a vizet. Így 
van a kormány a Kossuth szellemmel. Az 
a kettéhasitott Kossuth szellem, most már 
négy kézzel fogja hordani a haza független­
ségének szeretetet a nemzet üai szivébe.

Széli: Nem én idéztem fel a szel 
lemet 1

Tóth: Az indemitit nem fogadja el. 
(Hosszan tartó zajos helyeslés éljenzés és 
taps a szélsőbalon.)

(Szünet.)
A baja báttaszéki vasút dolgában ma 

Kardos Kálmán képviselő vezetésével, Ba­
rabás, JNesei képviselők részvételével 
küldöttség tisztelgett Széli Kálmánnál, 
Lukács és Láng minisztereknél. Mind a 
hárman igen szívesen fogadták s kijelentet­
ték, hogy meglesz. Benne van a költség- 
vetésben. Láng kijelentette, hogy nemcsak 
vasúti hidat, hanem közúti hidat is épittet 
a ezzel együtt első oszt. vasutat kapnak.

Szünet után Rátkai interpellálta a 
pénzügyminisztert a pénzintézeteknél biz­
tosítéki okiratok bélyege ért. Számos ha­
sonló sebek vannak mindenféle ágazatban, 
de vannak nagyobbak is, mikot a minisz­
terelnök ütött a gazdasági önállóságon, 
Fejérváry pedig az alkotmányon.

Rákosi . Temetni jöttünk Fejérváryt 
és nem dicsérni

Az ülés Szederkényinek a munkás 
pénztárra vonatkozó interpellácziója után 
véget ért.
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Egyház és iskola.
Uj tornatanár, a közoktatásügyi 

i miniszter Strifl ír Ferencz okleveles torna- 
j tanítót, a fennálló szerződésből kifolyólag, 

a debreczeni róm. kath. főgimnáziumhoz 
I nevezte ki.

Árvák ügye. A ref. egyház 
árvaügyi bizottsága deczember hó 2 án, 
kedden délután ülést tart, melyen a kiosz­
tott segélyekről szóló kimutatást tárgyalja.

As uj polgári iskola. Debre- 
czen legfiatalabb iskolája, a polgári tan­
intézet fényesen bevált és láthatólag sok 
hiányt pótolt. Az uj intézet tantermeit, 
felszerelését és tanítványait legközelebb 
bemutatja az igazgatóság a hatóságok és a 
sajtó képviselőinek. Ez alkalomból az is 
koiai ifjúság kisebbszerü ünnepélyt is rendez.

Kereskedelmi szaktanárok és 
Debr®o»eu. A kereskedelmi szaktanárok 
országos egyesületének választmánya, tagjai 
sorába beválasztotta Szojka Gyulát, a felső 
kereskedelmi iskola igazgatóját. Á debre­
czeni kereskedelmi tanintézet az egyetlen 
iskola, melynek tanárai sorából két tag van 
a választmányba. Szántó Sámuel dr. ugyanis 
már régebben tagja a választmánynak.

Kérelem a tanár- és tanító 
urakhoz. A városi népkonyha vezetősége 
tisztelettel felkéri a tanár- és tanító urakat, 
hogy csak az igazán szegény tanulóknak 
móhóztassanak igazolványt adni a nép­
konyhára Az elmúlt években ugyanis szá­
zával j ittek a népkonyhára olyan tanulók, 
kik nem szegénységük miatt keresték fel a 
szeretet asztalát, hanem kényelemből, hogy 
ne legyenek kénytelenek előadás után tá­
volabb fekvő lakásukra hazamenni. A nép 
konyha a telj sen szegény emberek és 
gyermekek részére lesz berendezve és nincs 
módjában azokat is élelemmel ellátni, kik 
nincsenek az ingyen étkezésre rászorulva. 
Egyúttal megjegyezzük, hogy i,azolvány 
nélkül senki se jelentkezzék a népkonyhán.

A főszám ve vő pátadó emelést ■ 
ki fán. i

Megfelebbeeett közgyűlési
határozatok. j

Debreceen, nov. 29. j
Az októberi városi közgyűlés Deb- 

rezén város költségvetését a jövő 
1903-ik évre úgy állapította meg, hogy 
a főszámvevő által tervbe vett pótadó 
felére, tehát 32 százalékra redukálta- j 
tott. Mozgalmas és viharos közgyűlés ! 
volt ez, a mértéken is túl menő taka- I 
rékeskodás sokszor parázs és éles vitát j 
provokált. A már ismert végeredmény I 
nyugtatta meg csak a kedélyeket.

A közgyűlés után az igy redukált 
költségvetés most már visszakerült 
Roncsik Lajoshoz, a kinek Debreczen 
pénzügyi és gazdasági politikáját ezen 
az alapon kell intézői. A főszámvevő 
nek nem egy álmatlan éjszakát okozott 
a megreperált költségvetés s a mint 
számot adott a számon adandókról, arra 
a határozott, meggyőződésre jött, hogy 
a közgyűlés által megállapított költség­
vetéssel gazdasági és pénzügyi politikát 
űzni nem lehet. Ez a körülmény aztán 
arra indította, hogy a városi közgyűlés 
által megállapított költségvetést é* pót­

adót megfelebbezze a belügyminiszter hsa. 
Ugyancsak felebbezóst adtak be a mi­
niszterhez a költségvetés más két tétele 
ellen Aezél Géza főmérnök és az izrae­
lita orthodox hitközség. Sorrend szerint 
számolunk be mind a háromról.

A pótadd ezaeiésö.
Roncsik Lajos főszámvevő erős és éles 

kritika kíséretében fellebbezi meg az 1903. 
évi költségvetést, a mely szerinte egyálta­
lában nem reális és komoly alapja nincs, A 
bevételi tételek mesterséges emelése, a 
kiadási tételek indokolatlan apasztása jel­
lemzi a főszámvevő szerint a költségvetést. 
Ezen az alapon gazdálkodni egyálta­
lában nem lehet, és nagyon félő, hogy 
a város háztartásában olyan zavarok 
állanak be, mint beállottak 1900-ban. 
A költségvetés megállapításánál nem a 
magán-, de a közérdek kell, hogy vezesse 
a törvényhatósági bizottságot. Feltétlenül 
bizonyos, bogy a mai alapon megálla­
pított költségvetés póthitelt és újabb 
rendkívüli költségvetés megállapítását 
teszi szükségessé.

Hogy a város gazdálkodásában disz­
harmónia állott be, annak oka Roncsik 
Lajos szerint maga a törvényhatósági bizott­
ság. ötletszerüleg, minden realitás nélkül 
szavazott meg pónet Kossuth szoborra, 
önkéntes iskolára, csendőrlaktanyára, pol­
gári iskolára, a felvett fü gő kölcsön kama­
taira, s ezzel szemben a fedezetről soha 
nem gondoskodott. A pótadó eliüntetésének 
egyetlen módozatáról, a Hortobágy haszno­
sításáról csendesen hallgat úgy a bizottsági 
közgyűlés, mint a városi tanács. Pedig csak 
ez az egy mód az, amelylyel a város gaz­
dálkodása helyes mederbe tereltetnék.

Mindezeknek alapján megfellebbezi a 
főszámvevő a legkirivóbb költségvetési téte­
leket. És pedig a bevételi tételekből a VI. 
és XVI-ikat. A kiadási tételekből, a Hl, 
XíV„ XV., XVI, XVIII., XX. tételeket.

Felebbezésének végén kéri a belügy­
minisztertől, hogy a 32 százalékban 
megállapított pótadót 42 százalékra 
emelje fel, különben a város háztar­
tásának biztos alapja az 1908-ik esz- 

: tendőben feltétlenül meginog.
A főszámvevő különben a magfelebbe- 

! zeit tételeket kellő indokolással látra el és 
1 mindegyiknél reá mutat az ingadozó alapra.

A felebbezés kétségkívül érdekes, és úgy 
hisszük, hogy feltűnést is fog kelteni a 
törvényhatósági bizottság tagjai közt. Most 
már c ak az a kérdés, hogy a miniszter 
élni fog-e törvényszabta jogaival, s ellen­
tétbe belyezkedik-e a város közönségével, 
és annak törvényhatósági bizottságával. 
Mert ha a pótadót a már mogállapitott 32 
százalékról felemeli 42 százalékra, bizonyos 
hogy szemben találja magát úgy a város 
közönségével, mint a törvényhatósági bizott­
sággal.

A főmérnök felebbesése.
A második felebbező Aezél Géza fő­

mérnök — a kinek a költségvetés XV-ik 
tétele ellen — a mely a városi és piaczi 
kövezet költségeiről szól -- van kifogása.
A főmérnök kevésnek találja a kö ezetre 
és utczaburkolásokra felvett összeget, s 
felebbezósében azt mondja, hogy haladó 
kultur város ilyen összeggel nem eléged­
hetik meg. És talán igaza is van.

Az orthodoxok is apellálnak.
A már már tengeri kígyóhoz hasm- 

litó orthodox izraelita iskola segélyügye 
ismét szerepelni fog. Póterfy Benő ós Lippe 
Armin a harmadik elutasító határozatot 
felebbe/ik meg ezúttal a belügyminiszter­
hez. Segélyt akarnak iskolájuknak minden-

Téli ruha kell mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált. ha nem uj friss hozatalú áruk közt kell választan 
továbbá tulkövelelés és alkudozás nyílt teret engef 
nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik,
továbbá tulkövelelés és alkudozás nyilt teret enged a ^

Debreczen, Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják a 
ewiot 75 kr. Kazan posztó 45 kr, fél posztó 35, Jo minőségű léli a’só ing (ifi Fviniu.tótulkövetelóst. 120 cin széles gyapjú Sewiot 75 kr. Kazan pusz'ó 45 kr, fél posztó oo, <jo minőségű

téli harisnyák *1 űrtől feljebb. Keztyíik 20 krtól feljebb, Fűdzök (miedorek) 5Ö hrtól feljebb.
_____ rrrt—J«* Lit-- női félőI+fikm^crl^-nA «-»1 onA at*i- ~»-r> —---- -- ' —
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áron. Hogy lesz e eredménye siralmuknak, 
az a jövendő titka.

As ipartestület segélye.
Szükmarkuan járt el a város törvény-

hatósági bizottsága a debr?c.z®Dó0oo korona 
lettel szemben, a mikor a kert 3000 korona
segélyt megtagadta ettől a nemes - 't?gezyő te“ület?öl. Az ipartestület elnöksége
azonban nem nyugodott meg ebben az^el^ 
e?nok ígnTsS»ffyaÍmre pcügármester 

utján felehbezést ^V'fetobbeíésnek 
kedvezd*5 elintézését mindenki óhajtja.

Sírt ásott önmagának.
_ Saját tudósítónktól.

A karthauziak a rendszabályaik szerint
í- életükben megássák a tulajdon sir,

fTt^kS"i^tta«iÄ0'<«dSS.k =

Móré S6-dor jómódú gurd.embor volt meg 
néhány évvel ezelőtt Derecskén, de az aj­
kohol7 tönkrejutatta, úgy, hogy utóbb telje­
sen ehüllött. A felesége is megu alta az 
iszákos embert s gyermeivel e^tt elh^a;
A mikor az övéi magara .ha^ta1^ 108 
„es családapát, a falu szegj ene lett 87
^SSbbÄSrr‘fogadta, hogy

ezentúl józan életet fog élni November 
26-án ásta az első sirt a derecskéi teme 
1 K ,a\ végzett munka után annak oro­mere hogy eKntul szakit a korhelykedes- 
8el Móré utoljára leitta magat a saiga földig 
és pedig szóról szóra ezt cselekedte, mert 
á bPuc.ugpál.okázi« :.tiu kiment a temetobo
a a maga ásta sirgodorbe feküdt, hogy
aludj a mámorát. , , . , .. tDélután, a mikor gyaszkiserettel k 
hozták a halottat s a koporsot leakartah 
engidni a airgödörbe, a gyászoló u-p nagy 
rémületére Móré Sándor halaira vált arcz- 
czal kihűlt testtel feküdt lent a sir melyen.
A szerencsétlen embert megölte a szesz a 
salát kezével ásott sir feneken. A különös 
körülmények között elhunyt sírásót kiemel­
ték a gödörből s felesége házához szállí­
tották.

Halálos lórugáa. Végzetes szeren­
csétlenségről ad hirt marginal eve ezonk^
Luhtmann Mózes monos-petrii bllt:ok»8 
kocsisa Potári íerencz, tegnap deltajban, E™ nt »7 istálób», hogy a lovuknak unn.

Mikor a Móniit » ric.ba vetett« 
egyik ló megijedt s úgy gyomron rúgta a 
szerencsétlen embert, hogy azonnal élet­
telenül esett össze. Holtan, véresre taposva 
találták a lovak patái alatt. A vizsgalatot 
azonnal megindították de m^fc kiderutt, 
hogy gondatlanság senkit sem terhel, 
hamar be is szüntették.

TömHYKEZÍS.
A 'lövő évi esküdtek. 

Sorsoló.« a törvényszéken.
— Saját tudó Hónktól.

Debrecnen, nov. 30.
A debreczeni kir. törvényszék e ho

on_27-ik napjain sorsolta ki a jovo évi
esküdteket. A sorsolási tárgyaláson Dr.

Szüts Miklós elnökölt s részt vettek azon ^
Dr. Szeöke István, Farkas Pál, Reviczky 
József, Dalmy László, Darvas Béla. Jegyző .
Dr. Visky Sándor volt. .

Öt nap óta dolgodnak a .örvényszé­
kén a kisorsolt esküdtek nevemek es fog­
lalkozásának pontos összeállításán. A t j - 
névsor legközelebb nyomtátás alá kerül.

Az 1903-ra kisorsolt rendes- es pot 
esküdtek névsora a következő :

Rmdrs esküdtek: Abelesz Adolf tanár, 
Adler Mór üvegkeresk. Agárdy Lajos tiszt- 
viselő, Antal Vmcze férfi-szabó, Aufr.cht 
Alajos malom-tulajdonos, Dr. Ábranam 
Duzső ügyvéd, Áron Jenő nagykereskedő 
Dr. Bacsó Dezső ügyvéd, Bagi József (Llep) 
foldmives, Bakos János magaezo, Dr Ba­
lázs Bertalan ügyvéd, Balazs Ódon 87< 67 
szerész, Dr. Balkáni Miklós ügyvéd Bal a 
Mihály férfi szabó, Balog András foidbirt.,

! Balog István földmiv., Balog bandor fold 
í míves, Baranyi György foldroiv, Barna 

György földmiv., Dr. Bariba Béla jogtanár,
1 Bátori Gábor szüca, Bekecs István fold­

mives, Benedek Lajos mérnök, Benjamin 
Károly szobafestő, Benke Gyű a ny_ tiszt­
viselő; Berger Mór földbirtokos, Beruath 
Frigyes mérnök, Békés Lajos kereskedő, 
Békési Albert titkár, Beszler Lajos ny. 
tanácsnok, Biczó Gyula építő mester Bihari 
József könyvelő, Binnyi Lajos földmiv., 
Blaskovics Mihály lakatos, Blattner Gyula 
keresk. Boldog Sándor földmiv.,^ Boruzs 
Imre szappanos, Dr. Borsovay Jeno_ ügyvéd, 
Bosznay István tanár, Bohm Dezső bank- 
hivatalnok, Brünu Zsigmond fakeresk., 
Buday Gyula ügyvéd, Buray Janos fo-dmiv.

Lovag Chylinski György fényké­
pész, Csanak János foldbirtokos, Csapó 
Peter foldmives, Csatan István fold­
mives, Csengeri Ferencz termenykereskedo, 
Csicsó Lajos ftiszerkereskedo, Csiszár And­
ris f idmives, Csiszár Sándor kefekoto. Csu­
kás István pénztárnok, Czabán Dániel pék, 
Cziczó Lajos czipész, C.fter Nándor hiva­
talnok, C/.illi Mihály italmerő, Darvas Izor 
fóügyuök. Darvas Pál föld nv. Deák István 
kömives, Debreczeni József hivatalnok, Deb­
reczeni Károly czipész, Debreczeni Lajos 
hentes, Deutsch Ede kera-k , Deutsch Lajos 
keresk., Dózsi Sándor háztulajdonos Dinnyés 
Gyula asztalos, D ó ze i István földmiv , 
Bobi János sertéskeresk., Dr Docz^ Emil 
ügyvéd, Domokos Jenő tanár, Donogan Ist­
ván keresk., Dorsch Hugó asztalos Dom- 
fcödy Fe encz tisztviselő, Dúsa József peuz -
tftni°Éble Károly zongoramester. Eckstein j 
Márk mérnök, Ecsedi Imre földmiv., Ecsedy j 
Janos földmiv, Elek András tisztviselő, 
Erdei Ferencz mészáros, Erdei I-tyan tímár, 
Erdei József lakatos, Erdei Mihály lasaios, 
ifi. Erdei Pál tímár, Dr. Eötvös József 
tanár, Ernst Ede festekkeresk., Eva Peter 
szabó, Fáik Ármin gyáros, Falte Lajos 
bankár, Faragó István kovács. Fazekas 1st- 
váo kovács, Fazekas Sándor igazgató, 
Fábián L. Mór tanár, FehérAadras mesza• 
ros, Feher Sándor gazdálkodó, Fehértói 
István főkertész, Dr. Fejér Ferencz ügyvéd 
Fekete István gazdálkodó, Feldmann Daniel 
terménykeresk , Félegyházi János kereskedő, 
Fischer Adolf posztókeresk, Fischer Lipot 
ügy1 ök, Flegler György vasgyaros, bodor 
Janos csizmadia, Fógel Gyula oras, Frank 
Rezső ruhakeresk., i>r. Freund Jenő ügyvéd, 
Fried Lajos gazdálkodó, Püleky Pál gyógy­
szerész, Füredi Sámuel zenetanár, Fuvesi
Lftjos kútfúró# p M ni v,

Gaszner Kálmán gyogysz Gál Elek 
géplakatos, Gál Ferencz gazdálkodó, Ge­
bauer Károly temetk. int, Gedeon Béla 
tanár, Geiger Simon termónykereste, Gerst- 
ner Kálmán füszerkere-k., Gondy Károly 
fényképész, Gramanti Ferencz oras, Gróf 
József esztergályos Grünwald József kama-

! rai titkár, Gulyás Géza bádogos, Dr. Gulyás 
István tanár, Guró Lőriucz kútfúró, Dr. 

i Gutfreuud Samu ügyvéd Gya mati István 
í sertéskeresk , Gyöngyösi Viktor festő, Györífy 
I József gazdálkodó, Halasz Ignácz fényké- 
I pész, Halász János haranggyaros, Halászi
1 Kálmán asztalos, 
j — Folyt. köv. —

1902 november 80.

§ EekíídtsiKéki tárgyalások.
Az esküdtbiróság elnöke tegnap tűzte 
ki a deczemberi esküdeszóki czikluson 

: tárgyalandó bűnügyek határidejét. E 
hiteles kimutatás szerint holnaptól 
kezdve a következő ügyek kerülnek a 
debreczeni esküdtszék elé :

Deczember 1-én, hétfőn: Csatári 
Lijos ellen, su'yos testisértéssel páro 
sült rablási kísérlet miatt.

Deczember 3-án, szerdán: Frich 
Antal ellen, szándékos emberölés bűn­
tettének kísérlete miatt.

Deczember 5-én, pénteken: Bar la 
Károly és társa ellen gyilkosság kísér­
letéért.

Deczember 9-én, kedden: Balogh 
Molnár Miklós ellen gyújtogatás bűn­
tettéért.

Deczember 10-én, szerdán: Vedres 
Bálint gyújtogatás bűntettéért.

Deczember 17-én pénteken: Zsidói 
László ellen halált okozott súlyos testi­
sértés büntette miatt.

§ Gondnokság. A debreczeni kir. 
törvényszék Tönkő Mária 27 éves cselédet 
súlyos elmebaja miatt gondnokság a la he­
lyezte.

§ Kinevezés. A nagyváradi Ítélőtábla 
elnöke, Bőd Kálmán debreczeni lakos, vég­
zett joghallgatót ideiglenes minőségű díj­
talan jogygyakornokká nevezte ki.

§ PAlvázat irodatiszti állásra.
Igyártó Sándor kir. főügyész pályázatot 
hirdet a főügyészi hivatalnál, betöltendő 

; irodatiszti állásra. Javadalmazás 1600 kor.
I és lakpénz. Pályázni két hétig lehet.

§ Esktidtbirósági elnökök. Ber- 
I náth táblai elnök a máramaros-szigeti tör­

vényszék mellé rendelt esküdtbiróság jovo 
j évi elnökéül dr. Szedlák István bírót, ál- 
1 landó helyetteséül So mossy Mihály bírót 
j nevezte ki.

Mulatságok.
Gayer Stefi hangversenye

Debreozenben. Geyer Stefi, világ­
hírű, magyar hegedűművészed hang­
versenye városunkban az Arany Bika 
dísztermében a jövő hó 14 én es e 

I órakor fog megtartatni, mely érdekes 
hangversenyre előre is felhívjuk a 
n. é. közönség figyelmét. Jegyek elő­
jegyezhetek Criáthy Ferencz könyv- s
zenemükereskedésében, Egyháztér, z-i
szám.

Szabómunkások mutalsága. "
A debreczeni szabómunkások ezakegylote m», 
vasárnap este az Otthon vendéglő n*gy 
inéban kedélyes összej ivetelt rendez amely 
táuczczal kőinek egybe. A vendége e* 
koz-atására mindeut elkövet a re“<ll,z 
A kedélyes estély este fél 8 órakor kezdődik.
Belópő-dij nincs.

*------ riT“i,tA»»a írná 1 ÄJT ,am6t

ScUDlílllö l CStVÓrCKllÓl t5inkalap ás divat rakta:
_ ------ foititnö nif.só árakon.

JDetoreozieri. (Tinza-pálo^-)
feltűnő olcsó árakon.
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Egyesületek.
Ä Székely bazárt rendező végre­

hajtó bizottság mai napon délelőtt 10 óra­
kor a Jogász és Tisztviselő kór helyiségé­
ben értekezletet tart, a melyre a végrehajtó 
bizottság tagjainak szives megjelenését kéri 
az elnökség.

Ä Kereskedő Társulás Itözgyii- 
Iá«». A Kereskedő Társulat közgyűlése, 
Zádor Lajos elnök gyöngélkedós miatt, va 
ló íz inül eg a jövő év elejére marad. Bárdos 
titkár már terjedelmes jelentést készített a 
Társulat ügyeiről. A jelentés nagy része a 
társulat tanintézeteinek viszonyairól ad 
képet.

SZIKHÁZ.
Színházi bizottsági ülés. De­

cember 4 én délután 4 órakor színházi bi­
zottsági ülés lesz, melyen a dr. Gulyás 
István beadványán kívül szerződtetési és a 
szerepkörök betöltésére vonatkozó kérdése­
ket fognak tárgyalni. A koloratnr énekesnő 
és más kisebb szerepkörök felett élénk vita 
van készülőben.

Csongor és Tünde. Vörösmarthy 
Mihály születésének évfordulóján a „Csongor 
és Tünde“ czimü színmű kerül színre, 
melynek a főbb szerepeit Hahnel Aranka, 
Menazáros Margit, Havasi Szidi, Csige 
Ilonka, Püspöki Rózsi, Klenovics György, 
Sebestyén Géza, Palágyi Lajos, Farkas 
Béla, Krérner Jenő, Nagy Dezső, Szilágyi 
Aladár és Virágháty Lajos játszák.

& szombati premier. Josi Eche- 
garay szenzácziós drámája, a „Halálos 
csend“ premierjét tartják meg. Az előadás 
iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik a 
debreczeni közönség körében. Halálos csend 
szombati premierjére jegyek keddtől fogva 
előre válthatók a nappali pénztárnál.

A rezevviarák. Vasárnap este ke­
rül szilire „Duru és Chivot“ 4 felvonásos 
énekes életképe, melyet Rákosy Viktor 
magyarosított A felvonások czimei a követ­
kezők: I-ső felvonás: „A félbeszakított 
nászút“. Ilik felvonás: „A rezervisták“. 
IH ik felvonás: „Butter ur megcsípve“. 
IV ik felvonás: „Látrányi—Létrányi“. Az 
életkép szereposztása a következő: Butter 
Flórián, — Nagy Dezső; Eufrozina, — 
Havasi Szidi; Látrányi Oszkár — Palágyi 
Lajos; Jolán, — Hahnel Aranka; Mordály 
— Farkas Béla; Báró Czinege, — Pataki 
Béla; Virányi Rózsa, — Felhő Rózsi; 
Örzsi, — Krémemé Lili; Vödrös, — Pápay 
Lajos; Gyolcs Péter, - Sebestyén Géza; 
Pujok, — Szilágyi Aladár.

A jövő hét műsora. Makó Lajos 
színigazgató, a jövő hót műsorát a követ­
kezőleg állapította meg : Hétfőn Vörösmarthy 
M.hily születésének évfordulóján „Csongor 
és Tünde“ szinmü, a magyar zenevilág 
ból. Kedden „Svih&kok„ operett. Szerdán 
„Niniss“ énekes bohózat. Csütörtökön 
Ugyanez Pénteken „Cornevillei harangok“ 
operett. Szombaton „Halálos csend“ dráma. 
Vasárnap délután „Czigánybáró“ operett. 
Este „Halálos csend“ operett. Hétfőn 
ugyanez.

fmxursÁooK.
Fraknól Vil nos Debreozenben.
A városi museum és a kollégiumi könyv­

tár ügye.
Debrecen, nov. 30.

Fraknói Vilmos, a múzeumok és 
könyvtárak országos főfelügyelője hét­

főn délben a gyorsvonattal Fejérpataky 
László dr. egyetemi tanár és Schönherr 
Gyula, a muzeum könyvtári igazgató­
jával együtt Debreczenbe jön. Debre 
czeni útja a városi muzeum szervezé­
sével és a főiskolai köayvtár szervezeti 
szabályzatának végleges megállapitásá- 
val van kapcsolatban.

Fraknói Vilmos ugyanis kísérőivel 
és az akadémiai tanári karral egyetem­
ben a könyvtár szervezetén k szabály­
zatát állapítja meg véglegesen, a város 
hatóságaival pedig a debreczeni muzeum 
megalapításáról fog tanácskozni, a mely 
számára államsegélyt is hoz. — Érke­
zését tegnap este táviratilag tudatta 
Kérészy Zo'tán drral, az akadémia 
rektor professzorával, a ki a távirat 
kézhez vétele után azonnal tanácsko­
zásra hívta össze az egyes tanszakok 
fejeit. A tanácskozás eredménye az, 
hogy a kollégium tanári kara elhatá­
rozta Frak’ ói Vámos ünnepélyes foga­
dását. A hétfőn délben érkező gyors­
vonatnál az illusztris vendéget Kérészy 
Zoltán dr. akadémiai igazgató és Fe- 
renczy Gyula dr. akadémiai tanár fo­
gadják. Délután a kollégium anyakönyv­
tárát tekintik meg a ezekivül a kollé­
gium gyűjteményeit. Este a tanári kar 
Fraknói Vilmos tiszteletére az Angol 
Királynő fehér termében bankettet rendez.

A könyvtár szervezeti szabályza­
tának végleges megállapítása ügyében 
dczamber 2-án, kedden délelőtt 9 óra­
kor a kollégiumban ülés lesz Ezen az 
ülésen részt vesz a főiskola igazgató 
tanácsának elnöke, gróf Degenfeld Jó­
zsef egyházkerületi főgondnok is, a kit 
a konvent üléséről tegnap táviratilag 
hívtak haza.

Keddtn délután fél 6 órakor pedig 
a városháza kistanácstermében lesz 
ugyancsak Fraknói Vilmos részvételé­
vel ülés a városi muzeum megállapí­
tása ügyében. Ezen az ülésen fogjuk 
megtudni, hogy a magyar kormány 
mennyi segítséget szánt a debreczeni 
városi múzeumnak

A keddi nap mindenesetre jelentős 
nyomot fog hagyni Debreezen város 
kultúrtörténetében.

Öngyilkos gazdaember.
Betegség elől a halálba.

Debrecen, november 30.
Hajdúnánáson ismét öngyilkosság tör­

tént. Nem nagy dolog az egész, egy szegény 
ember mindennapi tragédiája, de megható 
és komor tragédia.

Karócz Sándor a szerencsétlen öngyil­
kos. Negyvennyolcz éves ember volt. Hosszú 
idő óta húzta az élet keresztjét, beteg, 
gyógyíthatatlan beteg volt. Bejárta már 
négy vármegye orvosát, sokáig feküdt a 
debreczeni közkórbázban, de az orvosi tu 
domány nem tudott rajta segíteni. Otthon 
kínlódott halálos betegségével s különösen 
öt hét óta sokat szenvedett.

Tegnap reggel felesége magára hagyta 
az ágyban fekvő beteg embert, elment a 
piaczra vásárolni. Karócz Sándor felhasz 
nálta az egyedül létet, kivánszorgott a

beteg szobából s egy vékony kötéllel ki­
ment a kamarába és ott a mester gerendára 
felakasztotta magát. Nehéz haláltusája le­
hetett, mert a mikor reá találtak, arcza 
rettenetesen el 'volt torzulva a kínoktól.

Öngyilkosságát a felesége a délelőtti 
órákban vette észre. A szegény asszony 
kétségbeesve lármázta fel a szomszédukat, 
a kik át is futottak a Karócz portára. Da 
segíteni akkor már nem lehetett.

A városi orvos, a kit a hullához hív­
tak, konstatálta, hogy Karócz Sándor ön- 
kezével vetett véget életének s engedélyt 
adott az eltemetésre. A szerencsétlen em - 
bért tegnap földelték el a rögös náuási te­
metőbe, a hol nagy fájdalmai után most 
már örökre elpihenhet.

* Istentiezteletak. Ma, vasár­
nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : A nagytemplomban K. Tóth

I Kálmán lelkész. Kistemplomban Szabó 
Bertalan s. lelkész. Ujtemplomban Mit­
rovica Gyula lelkész. Ispotálytemplomban 
Dicsőfi J ízsef lelkész. A csapókerti ima­
házban Kovács János népisk. felügyelő. 
Szegényházban H«jdu Zsigmond püs­
pöki titkár. — A róm. hath, templom­
ban Advent I. vasárnapján reggel 6 
órakor Róráte; tartja dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános. Evan- 
géliom után homilia. 7 órakor misézik 
Nyári Ignácz 8 órakor szent mise a 
főgimnázium részére. 9 órakor ünne­
pélyes nagy misét tart Szabó István; 
utána Bröszttl Lajos szent beszédet 
mond. 3/411 órakor szent misét mond 
Molnár K. Dezső h. igazgató, melyen a 
Svet.its-zárda növendékei s az elemi 
iskolák vesznek részt. V212 órakor mi­
sézik Pák Emil. Délután ‘/z^ órakor 
keresztény tanítást tart dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános.
3 órakor Lytánia, utána Rózsafüzér. 
Mától fogva karácsony vigíliájáig min­
den reggel 6 órakor Rórate lesz. — 
Az ág. hitv. evang. templomban délelőtt 
10 órakor Materny Lajos főesperes tart 
istentiszteletet. Ennek végeztével urva- 
csora-osztás lesz. — A gör. kath. kápol­
nában reggel 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, 
délután '/23 órakor keresztény tanítás,
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafü­
zér ájtatosság.

* A főispán tja. Puky Gyula fő­
ispán unokájának keresztelőjére tegnap du. 
Kassára utazott, a honnan hétfőn este fog 
vissza érkezni.

@ HajnsJi mi*ék. Karácsony 
ünnepe előtt & róm. kath. templomban ^ 
minden reggel hat órakor mise (Róráté^ 
tartatik. Az első hajnali misét dr. 
Wolafka N índor v. püspök, plébános 
ma hajnalban tartotta meg. A keresz- 

! ténység legnagyobb ünnepéig, Kará­
csonyig ezentúl minden reggel hat óra­
kor tartanak rórátét a róm kath. tem­
plomban.

* Ülések a vármegyeházán. Haj- 
! duvármegye állandó választmánya Puky

Gyula főispán elnöklésével deczember 10 ón 
közgyűlést előkészítő ülést fog tartani. — 
Ezután következő nap, deczember 11 ikón 
pedig a számonkórőszék fogja megkezdeni 
működését.

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában desreczbn,
* Főtér 49. szám, a fópostaval szem ben

6rtid ttÄ,S«i.“rxöi-, férfi- és gyermek ozipók,
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* András napja. Ma van András 
napja, melyről a nép meteorológusai azt 
tartják, hogy jelzője a bekövetkezendő teli 
időknek. Ha András napkor csak gyönge, 
meleg sugarat szór is a nap, akkor kémény, 
zord telünk lesz.

* Magyar név. Fuchs Bélé. debre- 
czeni hivatalnok belügyminiszteri engedély­
ijei Fodor-ta. magyarosította a nevet.

* Tiszta) U4al motgalmak
A szervezési szabályzat szerint minden 
év deezember havában is kell egy ren­
des közgyűlést tartan-.. Ezt a rendes 
közgyűlést Puky Gyula főispán a ta­
nácscsal egyetórtöleg deezember 12-ikere 
tűzte ki, sőt már a tárgysorozatot; iá 
megállapították nagyjából az előadók­
kal. Az utolsó rendes közgyűlésnek 
legfeljebb 12—15 pontja lesz, melye­
ket valószínűleg egy délután letár­
gyalnak. Azután jön a nagy nap, 
deezember 22 ike, a tisztújító közgyű­
lés. A pályázatokat deezember 15 dikéig 
kell beadni a főispánhoz. Eddigelé még 
csak tanácsnoki és jegyzői állásokra 
adtak bo pályázati kérvényt hármat- 
bármat, de annál többet az alügyéiz- 
ségre s mint halljuk, eddig talán hat 
kórvényt is nyújtottak be és még ki­
látás van legalább ugyanennyire. A j 
polgármesteri, főjegyzői és árvaszéki i 
elnöki állásokra két két, a főügyészire 
négy jelöltet emlegetnek, az őt tanács- j 
nokságra pedig úgy hírlik, hogy lesz ! 
tizennyolez pályázó is.

* Biteg tanácsnokok. A városi j 
tanácsnak betegei vannak. Mint részvéttel 
értesülünk, Vecsey Imre tanácsnok tb. 
főjegyző napok óta, az erős hülós következ­
tében, szobáját kénytelen őrizni. A másik 
tanácsnok Körner Adolf, ki két nap ota- 
torokbajban szenved

* Esküvő Krausz Károly debreczeni 
törekvő lakatos mester, tegnap délután es­
küdött örök hűséget volt Szőke Sándorne 
Kiss Juliannának.

* Debroonen menyasszonyai 
ée vőlegényed Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Daró Ferencz róm. kath. 
szabósegéd Kovács Irmával r. kath., 
Rácz Szabó Lajos r kath, ácssegéd 
Sziklai Karolinával ev. ref., Juhasz 
Tamás ev. ref. béres Nyújtó Borbálával 
ev. ref., Barta Ferencz ev. ref. kőmives- 
segéd Váradi Piroskával ev. ref., Szi­
lágyi Ferencz ev. ref. gulyásbojtár Sós 
Eszterrel ev. ref., Nagy Imre ev. ref. 
hivatalszolga Kiss Zsuzsánnával ev. 
ref., Jaróczi István ev. ref. városi hajdú 
Boda Erzsébettel ev. ref, K. Nagy 
József ev. ref. honvédőrmester Dalmi 
Máriával ev. ref, Poczai Nándor ev. 
ref pályaőr Kiss Máriával ev. ref.. 
Ungvári Janó? ev. ref. hentessegéd 
Nagy Juliánnával ev. ref., Szilágyi Já­
nos ev, ref. kovácssegéd Zubó Idával

ev ref., Szabó József ev. ref. talyigás 
Szekeres Eszterrel ev. ref. Varga Bálint 
ev. ref. bérlő Nagy Erzsébettel ev. rét , 
Koucz József ev. ref kéményaeprösegéd 
Fehér Zsuzsánnával ev. ref.

* Ké-egető tolvajok. Könnyű kere­
setforrást fedezett fel három utczai eu- 
har.cz gyermek, a kik sorra jártak De »re- 
czen házait és kéregettek. Szánalmas ku 
Bejükre é» éhes voltukra hivatkozva sirán­
kozó hangon könyörögtek alamizsna»!' . 
Könnyen hivő, gyenge szivu embereit akad. 
nftk mindenhol, Debreczenben w, a kik 
behagyták csapni magukat az apró gazem­
berek által, szaporít/a a dologtalanok es 
heriyólők amúgy is nagy számát, A kérege­
tésnek végre is a rendőrség vetett, veget, 
elfogva a három jó madarat, a kik tegnap 
már lopásra is vetemedtek. A \ arga-utezan 
lakó Blitz Sándor óráját loptak el lakásá­
ról, a mit a rendőrség kobzott el tőlük.

* B&rtfei iparoaikkek a 
karáoaanyi kiálllt4*on. Az ipar- 
testület karácsonyi kiállításának egyik 
főérdekessége az a czikkcsoport lesz, 
melyet egy bártfai játzégyáros állít ki, 
természetesen versenyen kívül, tisztán 
a hazai iparczikttek megkedveltetése 
czéljából. A játékkereskedő beküldött 
prospektusa szerint nagyon érdekes és 
finom készlet az, melyet kiállítani 
szándékozik. Az ipartestület engedélyt 
adott e kiállításra.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Gömöri Juliánná ev. ref. 10 hónapos", Ozv. 
Kovács Jánosné ev. ref. 74 éves; hinta 
Lajos ev. ref 67 éves; Szabó Ferencz ev. 
ref. 2 hónapos.

* Síeranosótlemség a vas­
úti pá,ly*taet6tt. Az elmúlt na­
pokban súlyos baleset történt a Deb- 
reczen és Ebes közti vasúti pálya­
testen. Egy vonatról nyilt pályán 
rakodtak le. Nyilas Mihály vasúti 
munkás nem bírta bevárni a vonat 
megállását s leugrott. Ugrása közben 
lába a kocsi lépcsőjében megakadt és 
ő irányt változtatva, oly szerencsét, 
lanül esett le, hogy a vágányok közé 
k'rillt. Balkezén, mely a sínre feküdt, 
a vonat keresztül ment és négy ujját 
leszakította. Nyilas Mihályt azonnal 
behozták az állomásra, hol az első 
segélyben a vasúti orvos részesítette, 
azután kiszállították a közkórházba.

* Hsjdnvármegye fcösgyüléise. 
Hajdumegye törvényhatósági bizottsága de • 
czember 15-ikén délelőtt 9 órakor tartja 
rendes téli közgyűlését a vármegyeház 
nagytermében. Az ülésen Puky Gyula fő­
ispán fog elnökölni

* a gyarekok. Vendég:
Miért haragszol rám Pista ? Miért nézel reám 
olyan csúnyán ?

Pista: Mert az összes kalácsot meg- 
eszed s egyik testvéremet sem veszed ol 
feleségül.

* A legújabb selyem cUsz-*,bí- 
ttórok minden színben kaphatók: Füstös 
testvéreknél Piacz-utcza 12. ;

* A ki a karácsony és újév 
alkaJmár», olcsó és szép arany és ezüst 
ajándéktárgyakat akar vásárolni, az 
forduljon Hoff Albert ékszerészhez, kinek 
üzlete előbb a városháza alatt, most pedig 
a városházává1 szemben, piacz-utcza 29. ez. 
alatt a „Dobreczenhez“ czimzett sorház 
épületében hátul az emeleten van, a hol 
mindenféle arany és ezüst ékszerek dús 
választékban vannak raktáron, valamint női 
és férfi zsebórák legszebb kivitelben meg­
lepő olcsó áron beszerezhetők, ajánljuk a 
n. é. közönség b. figyelmébe. -- Ugyanott 
minden e szakba vágó megrendelései;, javí­
tások és vésaöki munkák a legjutányosab- 
ban készíttetnek

* Ma vasárnap oste a ^ Márkus 
Jenő télikert éttermében, Rácz Károly tel-

! jes zenekara hangver enyfc rendez.
1 * Jó aeleg gyermek női és férfi

alsó ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón 
beszerezhetők B avtha Kcdman lőtéri üzleti­
ben városház-épület.

• Felhívás ! Törlesztéséé kölcsönök 
bel- és külföldi pénzintézeteknél. Összeköt­
tetéseink folytán földbirtokra és városi bár­
házakra a legelőnyösebb törlesztéses köl­
csönöket, sikerrel a legrövidebb idő alatt 
kieszköziünk. Kubay Lajos és Társa Deb- 
reczen, Piacz-utcza 50. sz. a. Fonciere Pesti 
biztositó intézett irodájába

* iLa.teé.9 váltósa». Keller Károlyné 
oki. szülésznő, lakását Ajtó-utcza 6. szám 
alól Csapó-utcza 3. szám alá helyezte át.

<102 november 30

limATOK.
ü kormánysrAlság.

Budapest, november 19. A válság 
hírek élénken foglalkoztatják a politi­
kai köröket. A kombináeziókra erős 
alapot nyújt az a körülmény, hogy 
Széli Kálmán sürgősen Bécsbe utazott. 
Egyes, jól informált politikusok azt 
hangoztatják, hogy Fejórváry azért volt 
Bécsben, mert Szélt Kálmánnal, és Ap- 
ponyi Albert gróffal szemben támogatást 
keresett udvari körökben. Ugyanezen for­
rás sí érint Apponyi gróf kijelentette, 
hogy a maga vészéről semmi körülmé­
nyek között sem enged álláspontjából 

Van egy más verzió is. E szerint 
Széli, Apponyi és Fejérváry közösen 
már jó eleve megállapodtak egy nyiM- 
kozat szövegében, melyet Fejérváry 
majd a Ház elé terjeszt s a melyben 
megmagyarázza inkriminált kifejezéseit 
és eloszlatja a hozzáfüződő aggodalma­
kat. Fejérváry katona lévén, azért ment 
előbb Bécsbe, hogy a nyilatkozatot be­
mutassa és kikérje a Felség jóváha­
gyását. A király azonban még nem fo­
gadta Fejérváryt. Valószínűleg holnap
fogadja. , . 1

A kormánypárti lapok egy ér 
müleg hangoztatják, hogy válság nincs.

Michelstaedter ütöd»

>TRrUMPHK, Vadász és korcsolya czipők ■-&

nagy raktárban
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Angßl tranoüía megegyeséa.
London, november 29. A .Manchester 

Guardian, szerint az angol és franczia 
kormány között az összes vvás kérdésekre 
néZve megegyezés jött létre és ez az oka 
annak hogy Pelletan miniszter a franczia 
hajóhad effekoió létszámát leszállította. Az | 
egyezmény szerint Anglia szabad kezet 
enged Francziaországnak Marokkóban, — 
viszont Franczia ország lemond Uj-Fundlandra 
és az Uj-Hebridákra támasztott igényeiről 
is elismeri az angol protekturátust Egyp- 
tom felett.

A forradalom Dél-Amarlkába, |
New-York, november 29. Carracasból 

jelenti egy távirat, hogy a Kolumbiából be­
nyomult felkelőket több vereség után e hó 
25-én kényszeritették, hogy visszavonulja­
nak Kolumbiába, sok foglyot és lövőszert ; 
hagyva a venezuelaiak kezében.

1902. november 30. Dehreczeni UjSAÍí

A tüzproba.
— Regény. — 

(Folyt.)
— Te nem vagy eléggé igazságos, 

mama I — válaszolt Klára ^ csintalanul,. — 
nem épen most mondáin é, hogy ő még 
csak rám sem nézett. Egyébiránt ha en. a 
hiúság bűnében leledzem, akkor először is 
Lionelt kell elitélned, mint hogy a mint 
már mondám, ő volt az, ki engem figyel­
messé tett. Ugyan dr. Charlton - moudja 
csak kérem — nem látta ön ama fiatal 
embert, kiről beszélünk.

De igen! — Szólt Reginald sot a 
felett sem kétkedem, hogy mstr. Evelyn né is 
vette őt, sőt úgy tetszett nekem, mintha 
valami ösmerőse lett volna.

— Biztosítom önt doktor, — szolt 
Evelynné, méltósággal, de nem minden 
pirulás nélkül, — hogy ön veghetetlenul 
csalódott. Azt az egyént, kiről szó van, nem 
vettem észre.

Regin»ld válasza ez egyenes hazug­
ságra csak egy fejbólintás volt

— Valószínűleg — folytata Klara _ 
az előadás nem igen volt Ínye szerint, 
mert soha sem nézett a színpadra es meg 
a játék vége előtt jóval oda hagyta a 
színházat.

-- Valóban ~~ szólt Evelynne, — te 
e rejtélyes egyénre ugyan nagy figyelmet 
fordíthattál és én csudálkozom, hogy Lionel
nem féltékeny.

— Folyt. köv. —

HYILTTÉR*).
Nyilatkozat.

Van szerencsénk a Csapó utcza kö< 
nyékbe i mély n tisztelt vevőinket érte-1, 
teni, hogy kényelmükre való tekintettel f. 1 ••
15-én
csapó- és - faragó-utcza 

sarkin 86-ik
szám alatt csinosan berendezett fiók Üzletet 
nyitunk, hol tiszta kezelés, pyntos és gv< * 
kiszolgálás melle t, a nap minden szakában 
friss ugyanoly rendű kenyeret, ugyan­
csak abban az árban mint Simontty- 
utczai foüzletttukben, ugy egészb n 
mint darabolva, valamint minden számú

I liszteket és korpát
nagvban ee kicsinyben fogunk a n. é.
közönség rendelkezésére bocsátani, Úgyszin­
tén kapható minden rendű kenyér egész' en 
sütödénkben P-acZ Utcza 79 szám alatt is.

Midőn végre pedig tudomásunkra jutoJ, 
hogy nem a sütödénkből származó kényén b 
czógünk leple alatt szintén „orosh. /1 
kényéi u gyanánt árusittatnak el, kérjük 
m. t. vovőinket, hogy esetleges félre vezclé - 
kikerülése czóljából, a kenyér vét 1 alkalmával 
a kenyeren levő czimkére gondosan figyelni, 
mert csakis a czégiinkkel ellátottak származ­
nak a mi sütödénkből.

További szives pártfogásba magunkat 
ajánlva, vagyunk

Teljes tisztelettel:
GÉMES PERENCZ és TAíISA

Oroshizi háidkenyér sütőd.
Tokion 32 szám

Alkalmi meglepetésül1

Arczkép
életnagysága mellkép fénykép után 8 koro­
náért készíttethet KISS QttSdáV arczkép- 
feetőnél. Debreczen, lü-ik kerület, Jókai 

(kis hatvanl-ntCza Ifi^zám._____

Elhalt kedveseink emlékéül !

Hallo Hallo

Debreozenl Etil Mechanikai 
Eloktro-Techntkal Gépgyártási 

Műhely «I Vállalat.

FÖLDVÁRI L.
=DEBRECZEN,s 

nttam-i. i. «. az udvahbar.
Villamos újdonságok, mfl ■
szerek és (elszerelések

raktára,

Első debreosseni

koroaa“ árnhto
Stmonffy-utcsa 1 sr. (városi-bérház.

A n é. vevő közönségnek erdekeben all a 
közeledő . . ,
karácsonyi és újévi ajandek
tárgyakat u.m. Emlékkönyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst aruk 
társasjátékok, üveg diszmü aruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt
kizáró olcsó árban lehet beszerezni azElso fleh-
ra-zenl korona aruM-han a hol «.inden d 
korona bevásárl ts után egy praktikus ajan 
dék tárgyát =*á«%mtoleltel,

;epes és Friedmann 
Hó búzatermő föld.

D'ib eczen közelében Balmazújváros 
és Hajdú böszörményhez is közel fekvő, 
mintegy 600 kát. hold legkitűnőbb 
búzatermő föld kisebb, nagyobb 
részletekben (akár egy holdanként)

eladó.
A fizetési feltételek nagyon előnyösek.

Bővebb felvilágosítás dr. Lukács 
Exmil ügyvédnél (Debreczen Piacz-u. 
38 sz. a.) nyerh tő.

Bútorasztalosok, faeszterg&íyosok, 
bodnárok és kefések figyelmébe

november 30-áo.

A Debreczeni Újság folyo evi uovem 
>er 25 én megjelent számának nyílt ten ; 
ovatában Mamuzich Sózsef áltál közzé 
ett személyemet sértő es rágalmazó nyilat- 
iozatról, miután hivatalos ügyeim miatt , 
Debrecenből el kellett távoznom, csak , 
most visszatérésem után szerez ,em u_ j 
mást. Kijelentem, hogy nevezettnek minden , 
alapot nélkülöző távolletemet tudva fel- | 
használó úri emberhez nem illő eljárásáért . 
nevezett ellen a bűnvádi feljelenteni meg 
tettem, mert ezek után vele más utón nem 
kívánok foglalkozni

Debreczen, 1902. nov. 29.
Simon Jenő, 

urad. gazdatiszt.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősségei, a Szerkesztőség.

u
ajánlom

"3

Homokkart-utczán a vasúti natfY 
saetaben, saját fcbsaíleiU

híddal

UMi 9
hol I. oszt. válogatott szerszámfa a legjutá- 
nyoeabb árban beszerezhető, továbbá bármely 
minőségű ___

«: m 8 W sm
llgy Öl számra, mint felvágva kapható.

Felvágott tűzifa a telepen máz énként. 
85 krért, házhoz szállítva 5 mm. felül JO
krért kapható. ...

Rendelvények felvétetnek telefon utján 
(79. szám), Lindenfeld Jenő füszornsgy- 
kereekedésében (Városbáz-utcza), lakásomon
Dég nfeld-tér 2-ik szám I. emelet es a 
fatelepen, Vargakert sarkán az Ispotály lapo­
son, a vasút mellet. A n. 4. közönség b. 
nártfogását kérve maradok tisztelettel :

H4Y KÁROLY

V II I
estély less-

A t. közönség szórakoztatására mindent 
elkövetek. Uj téli kert, nagy önműködő ze­
nélő éra, mely oly erősen játszik, mint <. 
tagú zenekar. Itt még odlig ilyen nem
működött. , .

SnübÖ G/uln úr termelose. tisztán ke­
zelt érmellflti borokról gondoskodtam

Minél tömegesebb szives pártfogást 
tisztelettel:

S^r.ei*t?cL"y' CTóesef
Vendéglő a „Zenélő órához 
Debreczen, Homokkert-utcza.

kérők,

Halmágyi Sámuel
,6i és leány falöltök legnagyobb áruházában
Mge- Debrecen, Piacz-utcw 47. sz.

n Fk X ivn. uv.w « .

Ren'dkivWolcsó árban lesznek elárusítva:
Női é„ leány le.őiiok v.lodi »aStme *>oak ?,‘TeTylm 
(muffok) szőrme 3ralapok »port sapkák, gyapjú eb »t-y

blouzvic. ZBupcmoas.
Óriási nagy választék !
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Párisi karácsonyi és új­
évi ajándékok; gyémánt 
és gyöngy utánzatok

^°v<4mber 3o

s?* jí ;; ' v ■ ■* ffff I ü Ä*
#6. i m ^4 W*\ I <*®5teSWJ

wW Rí$ km

valódi arany és ezusífutással a legfinomabb 
i vitel ben.

Felülmúlnak minden más mai utánza­
tot cső iálatos fényükkel és tartós tüzükkel. —,.

A hires párisi gyémánt-utánzatok a j tin Pl)t!ztó kalapok 60 krtóí kaphatók.
„Zur Brillanten Königin“ czégnél kaphatók, I .. r
csak szolid, igazi arany- és ezüstfuttatással 
ké'ZÜ nek és ennek daczára nem lehet őket 
megkülönböztetni a méregdrága igazi ék 
kövektől.

Fülönfüggők, gyűrűk, melltük, kolliók és 
hajtük, mint szép és elegáns kivitelben.
N m kell ezeket össze te veszteni az úgy­
nevezett amerikai és más értéktelen után­
zatokkal.

TJj bazár üzlet.
y ASZTALI BOROK érkeztek
Jo minőeesti kalapok, czipök, fehér- i ,ö1*

neműek, nyakkendők, Irickó alsó rn- WS ® Ä jtm » 
hák legcsóbban beszerezhetők |Z I fa n,.

Miklós és Markbreit ms»,- és BrítLiEHr
btórK.“:l^rL“k“ SsaÍ!Ö Gyula úr termése.
mekj át ékszerek és ajándék tárgyakban.

bisírlísí forrás. űriig. . . . Utol ír.
Függő lámpák gyári árban.

Lám Sándor

re

Párisi gyémántuíánzafok raktára:

Zur Brillanten Königin
Wien, I. Kärtmeretrasse 5 \ 

szemben a cs. és kir. udvari operával. 
F ók üzlet: Adlergasse 3., szemben, 

a Habsburg kóvéházzal.
0J képes árjagyzék Ingyen és bérmentve

ÍBS2SH5ES2J252 SBíESí SHSH SBSí£

A legszebb
és legjobb minőségű
Szalon-, ebedlő , hálószoba-, ágy— 

és fali szőnyegek,
Csipke- szövet- és plus függönyök 
Ágy- és asztalterítők,
Pilis-, úti- és flanel takarók, 
Selyem- és kásmir paplanok,
Afrik és lószőr madráczok, 
Linóleum és bőrvászon.
A legnagyobb választékban kaphatók :

I Bosmy J. ii lim,
1 uj szönyegházában, 1
K Kossuth-ntcza 11. szám, Zádor ház. Ül
^üasasasas»sasasasasasasasas asjsasass^

Most érkezett!
Kitűnő minőségű

férfi- és női csípők
2 forint 20 krajczártól kezdve, 
gyermek cstdpők, csizmák, posztó

és sárczipők 1 forinttól kezdve.
Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajezár. Férfi ingek, lábra- 

valók 40 krajczártól.

Női Blousck, fűzők,
gallér éw kézelők, nyakken­

dők fél. >*rban„

Székely Jenő es társa,
Debreczen, Főtér 26. sz. Nagytőzsde mellett..

ittveg- és porczellán áruháza,
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.,
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig e a legmodernebb 
fazonban nveg 0i porc eliáa árak. teljes konyha felszerelések oly
előnyös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az felülmúl mindm versenyt. 

Függölámpák már ....
Hálószoba lámpák (ampolna)
Porczellán étkészlet (karlsbat 
Kávé, ihea készlet ....
Mosdó készlet.....................................................
Porczellán és majolika kávé és thea csészék 20 krtól
Porczellán és majolika mocca csészék........................... „ K

* Porczellán és majolika talpas tálak(aufzatz) 6 tányérral 1 frt. 60 krtól 
Porczellán és maiolika gyümölcsös készlet (1 tál 6 tányér) 96 krtól
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral. . . . 86 kr.
Lveg kancsó színes üveg szalagos 6 pohárral 
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral
Üveg likőr készlet................................
Üveg talpastál (anfizatz) 6 tányérral !
Üveg talpastál színes alpacca fogóval 

Alkalmi ajándék és dísztárgyak rendkívül

2 frtól 
2 frt 50 krtól 
5 frt, 50 krtól
2 frt. 95 krtól
3 frt. 50 krtól

20 krtól 
14 krtól

1 frt. -
70 kr. 
60 kr. 
70 kr. 
75 kr.

ngya választókban, fű,tűnd
olcsó árban.

Kópkeretezés csinos és elegáns kivitelben. Éoület üvegezés és por­
tale vállalat. Csillár petróleum kizárólagos raktár; an. é. közönség eddigi 
bizalmát megköszönve s továbbra is becses párt ogását kéri

Tisztelettel:

tí

5
Ö
vj
O:
to
cr
CD
<1
to
Pb
>-t >—1
ro

Mao
►4
PD>
to

Lám SáncLox*.

•SP figyelmes kiszolgálás

Meghívás.
, ^ debreczeni iparos ifjúság betegsegélyző pénztára f. évi dec^ember 

*“én délelőtt fél 11 órakor, az Ipartestület tanácstermében (Simonffy-utcza 
1. szám, 2-ik lépcső I, emelet).

rendkívüliközgyűlést
tart, melyre a pénztár munkaadó és biztosított tagjai ezennel meghivatnak.

Tárgy :
A pénztár feloszlatása feletti határozat hozatal. 
Debreczen, 1902. november 28.

Az igazgatóság.
. , , , . . F'*™1™?:, ,kz®n aryülós határozatképtelensége esetén a folyó évi deozera- 
: ' íz6 1í"Ón dé elŐ*t,féIi J1 6,rakor ugyanott újabb közgyűlés fog tartatni, melyen az emli- 
26* pont a meg36 ent6k azámára Tal6 tekintet nélkül határozat fog hozatni. Alapszabály



'! 902. november 80. Debreczeni Újság
•jV 4 (Fohórló szálloda mellett.) — Ajánlja dua válasg-
JriaGZ^UXCZa ték mellett az őszi s téli idényre________ lllallcvv „„ _ ______ yro megjött árukat és pedig
női posztókat ruhaszövetebiTveHm‘Is'czérna barchetokat, minden nagyságban gyapjú

- ----------------------------  és berlini kendőket, ágyteritőket, paplanokat, férfi, női és gyermek tnco ásó ruhákat
„t és czérna vásznak asztalnemű, csipke függönyöket, derékfüzöket, kötényeket, harisnyáit és keztyüket Női- ós férfi esernyőket, 

j£“"6 bélés kellékeket szolid kiszolgálás a legole-ébbjrak mellett. gaT Kérem a

Tulhalmazott raktár miatt J3. 8/ 0^ Ébf löSZällltiäb

RÓ Z S A L A JÓS női felöltő és kalap áruházában Dóbreczen Kőtemplom bazár.

Nagy ár leszállítás
A Bika izAlloilo alatt le»« üzletünk bérlete lejárván mái megfelelő helyiség 

hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron levo^

a -r\x "rvr> » ti ír"tti rrTjiT !WP“ üveg, porczellan, lámpa és diszmüái u- 
A IliiAK6S JxLJCi/tüil. csikkeket minden elfogadható áron eladjuk.

14906
1902

számhoz.

Hirdetmény.
A katonai előfoga- 

tozások biztosítása
czéljából folyó évi deczember hó 10- 
én délelőtt 10 órakor a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztályánál 
(Városház emelet 17 számú szoba) 
nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

Kikiáltási ár kilométereúkint (1 két 
lovas el őfog a tot értve) 50 (ötven) fillér.

Bánatpénz 100 korona, mely összeg 
az árlejtést megelőzőleg, a tárgyalási 
elnök kezéhez teendő le.

Miután a katonai előfogatok a ka­
tonaság megkeresésére s a szükséghez 
képest állitaudók ki, a városi tanács a 
kereseti összeg nagyságáért felelősséget
nem vállal. , , . ,

A szerződés feltételei, a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál megtekinthetők, 
hol bővebb felvilágosítás is adatik.

A wß-roei t&öáos.

olcsó unrnm uíekok
egyedül csak ,

I Fisch Testvérek bazár üzletében
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben.

Gyermek játékok.
Franc,zia babák 
Baba kocsik 
Hinta lovak 
Várak, katonák 
Hegedűk, czimbalmok 
Kiirtok, trombiták 
Puskák, karttok 
Vasutak vágáuynyal 
Öumüködő mozdonyok 
Automobilok 
Gramaphonok 
Aristonok 
Fonographok
Laterna magica Riehter-fele 

köépitö szekrények

Ajándék tárgyak
Arczképalbumok 
Emlékkönyvek 
Képeslap albumok 
Plüss varró casetták 
Bársony keztyüdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivartárczák 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arczképtartók 
Bronz hamutartók

Társas játél
Lotto tombola 
Sakk, domino 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Víg egyszeregy 
Lóverseny 
Biliárd 
Salta és Sála 
Semper a vaut! 
Halma ckha 
Tengeri esatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba kuglizók 
Cyklorama

és még számtalan itt fel nem sorolt ezebbnél-szehb tárgyak nagy raktára.

rolag lia#aiff 8T SEI»5^ E»1

MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAÁRU - GYÁR
részvénytársaság gyári raktára

Piacz és Simonfíy-utcza sarok.
G-yAr i jBuicLapest—3Xiö"b& nyö rt.

Ajánlja gyártmányait:

líisitsi tsilM. isilalí és függi límipht,
ö valamint , _______ _

egyszerű lámpákat közönséges használatra. =====
Bronze diszté rgyakat,

állványok, Íróasztali b< rendezések, gy«i tyatartók stb. 
a Íegmér8ékelt--bb_gyATÍ Arait mellett.

ugyanitt kapható valód amerikai Petroleum
király olaj

„rt, lUri* « nár wuu. fe '«Yímauu.

ír

i •)

]Flely"b9n. rdinclert mennyiség

szAróiMfl hazai »y^r sáriéi
I
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Apró hirdetéseit,
Cs&tüy F ere ne z.

Debreczenben Egyházfér 2. szám a 
nagytemplomnál.

Ajánlja 10000 kötetből álló
magyar és német

kőJ csőr k: ö.T.:vy- vtÄ,3?jä.t 
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen ősz 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
____ csönkönyv tárjegyzék.

Konpeteoeziía jof^,*t^g'ja
veszek. Hatvan-ntcza 22.

42 éves tisztviselő Jinek24po
... korona évi
jövedelme és 30,000 korona vagyona van, 
házasságot óhajt kötni egy 25—35 éves 
gyermektelen nővel, vagy leányai, műveltség 
és jó gazdasszonyság tőkédéit és legalább 
legyen az illetőnek 400 - 600 korona évi 
jövedelme. Vidékiek előnyben rószesittetnek. 
Arczképpel ellátott levelek a kiadó hivatalba 
„Jo anya“ jeligével.

ma"ános férfi, vagy kevés családu, 
udvar gondozásért egy pincze lakást 

kap. Hajé utcza 20.
Jo és ízlelem ^á.zi'k,,8zí kapható.
______________________________ _Var-utcza 6.
Szalon garnit,ir egészen uj, heiy~s~züke

ixiiatfc olcson eladó. Csapókerti
fiúiskola.

A legkitűnőbb ónek10 és nőstény i
, / . , magyar hazai
kanári madarak tulszaporodás folytán olcsón 
beszerezhetők. Pó erfia utcza 26.

--- “VI oy

Gyimnázisfa 7\0,,ztáTlyuv ölvállalM tamtam I—V gyira- 
náziumig fiukat. Czim a kiadóban.
Nőim ha varr<‘st a legdíszesebbtől a 

legegyszeiTbbig jutányosán 
vállalok, fehérneműt i- Biirgundia-u. 19.

j J hectoliter idei érmelléki bor eladó 
I_____ jutányosán. Póterfia 18. szám.

I Jámbor Zsigmond it.,
behuz.á«okat, javításokat, matráczokat, legjutá- 
ny°Ba>jmn készít. Csillsg-u. 19 ’

i Pariiéban veti b6r7I j. tárczák és majolika
! dísztárgyak félárban kaphatók a .Központi 

bazá. ban“ Széchenyi u. 1. Kárlsbádi por- 
czellán edény olcsó árban.
f^iry igen szép példány fehér Kakadu 

® y eledé. Széchenyi-utcza 54.
fT nr V kényelmes bútorozott szoba kiadó 

ö Póterfia-u. 18. I

2° kr. 25 drb. ^ *
nyomdájában Debreczen Piaez-u. 66 sz. 3 ■ Vafga fiároIy üzletében

I 2 knczár egy,iter ti8ztánégő szag- | Salétrom és Miklds-utcza sarkán
AU. * a "í nélküli petroleum Deutsch I Aki készpénz bevásárlásnál a legolcsóbb 
Albert és fia füszerkervskedésében. Hatvan-u j árak mellett még legolcsóbb nap

5°ln engedményt
IHAlvAf Oft Ir» Am. mm L._2. i If r,

Petroleum árait
a verseny következtében rendkivO 

leszállítottam és pedid : U

Tisztán égő szagnélküli literje iTkr 
Fiumei három csillagos älTu Császár olaj...... 1’ R'

terei József utóda

Hatvan-u. 13. sz. Hochfelder-há, 
mjjr Házhoz csak Is három Csili#, 
gost és császár olajat szállítok.

Még sohasem létezett,

bor ó 40 kr. uj 
eladó. Pacsirta u. 47.
Fjata! Ögye8 fül,zeres segéd ajánlkozik 

azonnali belépésre. Szives meg 
keresések Boruzs József Péczeli utcza 8.

Fia 5a 1 barna 1,5 oIyan középkorú mi
emberrel szeretne ismeretséget 

kötni, aki boldog családi otthont nyújtana és 
hozományt nem keres. Levelek „Boldogság“ 
czimen a kiadóba kéretnek.

Csurgatott jutányo8 árbRn>kis-... , sobb, vagy nagyobb meny-
nyiségben kapható Deutsch Lajos fűszerbe- 
reskodésében.

Ebi dó érmeíl é ki ,kitiiDLlizli”g
, , oor 1899 évi
termés, a mely most már üveg képes, kap­
ható 56. literenként Széchényi-utczán 16. sz 
a. Lévay Ferencznól. Értekezhetni: délután 
2 óráról 3-ig.
UtCía* clsö emeleti lakás kiadó 5—8 

' , szoba és mellékhelyiség azonnal
Udvari lakás 4 szoba és mellékhelyiség kiadó 
Piacz-utcza 71. Értekezhetni a bútor üzletben.

Fein Karolina ?.|CMÓ e,egán8 és. * divatos női-ka­
lapok csakis nálam kaphatók, gyászkalapok 
és kapisonok rövid idő alatt elkészülnek. Fő- 
űzlot : Debreczen, Kossuth-u. 8. Fióküzlet: 
il. Böszörményben.
NéffV *Z<,ba’ n^gy konyhából álló ház 

eladó, vagy kiadó, Nyíl u. 126 sz.
Fiadé y.Hgy klndó a boldogfalva! kert 
, , . , , Járáson 1 nyilas szőlő csinos
házzal részletre is. Értekezhetni ugyanott
Ou 8Z. älfttt.

Szenlberriáthegyi

TiSZtíín é/ríí szagnálküli petróleum 
. u literje ,2 kr. Fftzeka„

Kalman Hatvan-u. Ugyanott tanuló felvétetik.
Eladó ¥rl*t i 4árá7on 23/1 szám 

.... 101 ,a att, 5J5 □ ol jókarban levő-
szolovel 2 lakosztálylyal együtt, vagy kótrészben 
is kedvező teltételek mellett.

Czi n * ba 1 mok 55 fr,órt kap­
hatók Schmidt S. zen 

g°ra és hangszerkészítőnél
F adó di6szegi borok Tfi8ü és 1883-ik 

évi termésű bakar, pecsenye és

• nyuit> ma,y«t 20 kr. árn bevásárlási 
8 *yap°fo1 PCxakor. só és liszt kivételéve

Ezért, fölhívja a t. házias iZOnyok figyel 
mét, ne mulasszák el, saját érdekükben te 
gyének egy próba rendelményt, mely a 
bármily csekély is, készséggel házhoz szállít 

Kiváló tiszrele'tel:
"Var8'a -KZá.roly7

Sál Írom es ffliklós-ntcza sarok.
• ----------------------------------------------------------------- « -------7 JVV* OOIIJ D üö ----------

l< $u (lit llHr 8aját termésű martinkai ifrrtüL ?r° ! továbbá tavalyi vén-kerti borok. "Ty - . , _

^ VJ!ü „w 610 -j28 c?ul‘ “•**“ * Haszonbéri hirdetés.
Pemetefű ezukor. (®orfy-fé,e^, . , _ . 1 doboz 10
krajezár. Kapható: Boirssy ezukrázdába 6h 
dósa és Jéna urak üzletében.
Baba haj ds fogkefék szoba seprükTs 
í ’ ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá-
lasztókban angol és solinger aczéláru beretva 
oi ó és zsebkések, haj vágógépek feltűnő ju- 
jutánoyos árban beszerezhető Márton Gvula 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.

kelmék selymek, téli kendők és velősek a 
versenyben h tezti legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron,

Világhiríi íartell Cognac
fiöbrCC/lfttl 0« villáira ■rnAnrmAm.m. ___1 ». 1 • mm

Szatmármegye óvári községébe 
egymáshoz közel fekvő 330, 251 ( 

172 holdos Szamosmenti ’ teljese 
árvízmentes

tagos birtok
melyből 200 hold ele» osztályú kászál 
és legeJő a többi búzatermő szánt, 
lóid, kellő épületekkel 200 hold buzi 

« £K—T—;----- --------------------- vetesael 1903 január 1-töl együttesei
ooros í estyereknél di.V8t0B vazy gyenként kuiön k több évre.......... női ruha- m , _bérbe adó.

Értekezhetni: Fintha Sándornál 
agy-Eeseden és Dr. Komoróczy 

v nn.íi Szatmáron Bercsényi - utcza 
szám.

8 hetes köly­
kök eladók

Debrecen és vidéke részére egyedüli főrak 
tár: líiray József kereskedésében, Városi 
bérpalota. ’

üÜRjtsii fezei a szercacsW!!
III. sorsjáték orsztálysorsjegy ve­

vőimet ezúton is figyelmeztetem, hogy 
a« osztálysorsjegyek hozása f. é de­
cember hó 17. éa 18-án lesz. - 
Kórem tehát sóját érdekükben ezeket 
mielőbb megújítani.

Ily sorsjegyek még mindig 6re- 
! ‘V'J1 árban, úgyszintén 4 koronás 
Aliamsorsjegyek nálam kaphatók, 
hu ása XII/30 án.

KATZ JAKAB.

Kőltözködők figyelmébe;
Villanyos házi csengők felszerelését, villanyé 

Z‘l• aííeng^k javítását, villanyos házi csengő 
vi J arbani tartását, szakszerűen és olcsó 

jótállás mellett kés.it :

kiosenberg és Hammei
K!2fc»í1,aD?AAmÖ8Z8r®8Zek' varrógép él 
kerékpár raktár, Debreczen, Piac* utcza 2

szám a nagytemplom mellett

Mii Éger gép 32 írt
szabadalmazott hímző készülékkel.

.TNTsagy-y ja.~vitá ixiiüliely 1
jO frtórt. Zöldfa u. 13
Egyedüli különlooe. v.»Z"i...n...Tt{oi.tt . , , , műhely

hangszerek készítésében és javvásában Több intézetek, zenetant mir aiL, !v ' ÓV 6ta. fennáll, itt o téren egyedüli Speciális,a a vont 
"j 18‘á Ajlí,) 0nf *aját kószitményfi hegedűimet az Ős régi Olasz Német éT^r ngy8Zlntdn az eddiff ««zkőzölt müvénai kivitelű munkái 

üuvszln í xVOn6' kaugsze, (ószitője. A helyi c. és kir ’ í dik í meiferok kifogástalan utánzá-a szerint. A debre
«színén több helyi és vidéki zenekarok szállítója. Tisztelettel ; TJsL'ÍjER ^'<6ja vo,)í* hangszerkészitéje

* J O Tv Gb "Y", mü vonós hangszerkészítő
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DONOti és SOU (ISSN
Kunz József és Társa Utódai 

Debrecsen, Kistemplom-bazár.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint

jelentékeny árleszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jő minőségű áruk kerülnek eladásra, úgymint:
a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és 
velezek, ruha és blouz-selymek, haraszt-kendő és sálak.

Szőnyeg, függöny, bútorszövet pokrócz, ágy- és asztalterítők.
Úri divatczikkek, kézelők, esernyők, nyakkendők, ingek.

Normál (Jäger) ingek, nadrágok, harisnyák.
Határozott árak. Előzékeny kiszolgálás. ___

KASZANTITZKT ENDRE Debreczen.
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a

pjT Icöselgö Ica.ráLCson.'y'i idényre
igyekeztem raktáramat a küi- és belföld legjelesebb gyáraiból e szakba vágó legújabb Ízlésű 
dísztárgyakkal dúsan ellátni s nagyrabecsült vevőim érdekében

raktáram könnyebb megszemlélhetése végett üzlethelyiségem e czélra fenntartott részében

kiállítást rendezekI

CD

ooO-d
cd

ixi
09oa

melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t. közönséget tiszteletteljesen meghívni.
Törekedtem a kiállítást akként összeállítani, hogy képviselve legyenek, a magyar ipar 

különlegességei, valamint a franczia és angol, eddig nem ismert művészi tökélylyel: porczellán, 
majolika, fayenee, terrakotta, nickel, bronz és khina ezüstből előállított műtárgyak, 
amit a legújabb zsánerben készült filigram figurák, áttört (ajour), brónz decoratióval és amoretekkel 
díszített majolika fali díszek, xzobaoszlopok, üvegszekrények konsolok, csiUárok. 
valamint virágtartók, legkülönbözőbb variatíók és legnagyobb választékban. Szivar garnitúrák, Samu-
várok, Liqeur készletek a legújabb kivitelben. t .

A t. közönség becses látogatását kérve, maradok a legalázatosabb kiszolgálás biztoMiáea 
mellett te>s tÍ8ztelelttil;

Kaszanyitzky Endre.

txi
CDco

t=l

oo

Szálloda, étterem és kávéházi teljes felszerelések.

FERENCZ JÓZSEF KESERUVIZ
i=" - az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer --------- ----------
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Lovass és Ladányi émmú sBÉ "**
íy RIBB j iHtWitil)

Debreczen, Piaez-utcza 7. szám, (Bist» szálloda mellett)
Nagyrabecüült t. vevőinknek szívok tudomására hozzuk, hogy a

karácsonyi és alkalmi eladás még mindig tart.
Most ismét tömeges válogatott áruk érkeztek raktárunkra, u. m. :

í20 cm. Gybe iné Eoosiess métere • 98 kr.
120 cm. Cybeline Melangée métere . . 90 kr.
120 cm. Cybeline Noppé métere . . • 80 kr.

Gyönyörű színekben, ami az általános Ízlést jóval felülmúlja, igen alkalmas 
utazó és »óta Costümökre.

Külön felhívjuk kedves vevőink figyelmét színes Patti)ée és Csipke ÍOUZ 
Kplvmeiukre. ami a maga nemében felülmúlhatatlan újdonság. Igen ajflUlJUK
vizit ruhákra, 140 cm. gyémánt f bete selyem fény posztónkat, ami 
czégünk részére itt lekötött czikk. Tisztelettel:

Lovass és Ladányi
Debreczen, Piacz-u. 7. (Bika szálloda mellett.)

is hú nagy raktára.

Mindent felülmúlnak
a mi raktárunkon felhalmozott ruha , gyapjú- és selyemszöveteink, posztóink, barcheteink, flanel-, mosó- és 

fehérnemű készleteink atb., melyeket

»agy örieszáliitással
bocsátunk piacira a közelgő karácsonyi idény tartamára.

Tájékozás végett ingyen és béraentve
BleLinixxt képes karácsonyi 

katalógust, mely 1500 képet tartalmaz 
mindenféle ajándék- és szük­

ségleti tárgyról.

teljes minta- 
gyűjtemény eket

Grand Magasin „ATJPRIXTIXE Wien. I., Graben 15.
(előbb Hirsch Testvérek) Kammer és Schlesinger.

Alapítási év: 1872. Sürgöny és levélczim. Prix flre, Wien. Grabenhof. Alapítási év: 1872

Üzlet átvétel.
Tisztelettel tudatjuk, miszerint az eddig nyomdánkkal es 

könyvkötészetünkkel kapcsolatban álló papír-, iró- és rajzkereskedós 
vétel utján

ifj.Gyürky Sándor úr
tulajdonába ment át. ,,

Gyürky Sándor úr neve, ki a helybeli pmczon 15 év óta 
működik a papirkere kedői szakmában, elég biztosítékot nyújt a-ra, 
hogv t revőközönségünk legmesszebb menő igényeit is ki fogja elé­
gíteni, éppen ezért kérjük, hogy irántunk tanúsított bizalmát roá is
átruházni kegyeskedjék. . „ , ,

Egyúttal tudatjuk, hogy a papirüzletünk átadása következté­
ben rendelkezésünkre jutott időtöbbletet könyvnyomdánk és könyv­
kötészetünk fejlesztésére, művészi nivéra emelésére fogjutc fordítani, 
uíty, hogy ezeknek termékei nemcsak olcsóság, hanem művészi 
tökélyre nézve is kiállják a versenyt hasonló vállalatok termékei­
vel eremben.

Nyomdai és könyvkötészeti munkák felvételére szolgáló irodánk, 
valamint üzlethelyiségünk to.ábbra is eddigi helyén marad.

Vállalatunknak totábbi stives támogatását kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel:

CSOKONAI NYOMDA
Ru/icska Gyula és Társa, Debreczen

Vau szerencsém tisztelettel tudatni, hogy Debre­
cenben, Kardos László úrnak Kosauth-utcza 13. szám 
alatti házában Rőt sebnek gyógyszertárral szemben levő, a

Csokoni nyomda
e zégnek tulajdonát képezett papír kereskedést tulajdonúi 
megvettem és az. ezentúl

iíj. Gyürky Sándor
törvény-jiékileg bejegyzett czég alatt tovább folytatom es 
mint eddig, úgy ezután is tiszteit vevőim igényeinek ki 
elégitése leeid legfőbb törekvésem. Irántam eddig tanúsított 
bizalmát jövőre m megtartani kérem.

Tisztelettel:
IFJ. GYÜRKY SÁNDOR-

D@brec.zon. >. 9v -.. JSvomatortt a varos könyvnyomdaiáb*


